
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Середня освіта (Фізична культура)» 
для третього (доктор філософії) рівня вищої освіти зі спеціальності 

А4 Середня освіта (Фізична культура) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка

Вимогою сучасності є підготовка висококваліфікованих фахівців, які 
спроможні на високому рівні здійснювати науково-дослідну та викладацьку 
діяльності зі спеціальності А4 Середня освіта (Фізична культура) у закладах 
вищої освіти. Це потребує фундаментальних знань теорії і методик 
організації наукового та освітнього процесів, сформованих умінь їх 
реалізовувати практично.

Рецензована освітньо-наукова програма «Середня освіта (Фізична 
культура)» є нормативним документом, що визначає тривалість та 
організацію освітнього процесу, форми державної атестації, вимоги до 
змісту, обсягу наукової й освітньої складових професійної підготовки 
майбутнього фахівця третього (доктор філософії) рівня вищої освіти 
зазначеної спеціальності. Програма дозволяє сформувати компетентності, що 
уможливлюють здійснення науково-дослідної діяльності з проблем фізичної 
культури у закладах загальної середньої освіти, науково-педагогічної 
діяльності, що пов’язана з фізичним вихованням здобувачів вищої освіти, а 
також професійної діяльності у наукових установах.

Відзначаємо, що рецензована програма відзначається особливостями, 
деякі з основних полягають в ефективному поєднанні освітньої та наукової 
складових, спрямованості програми на забезпечення державної і 
регіональної потреб у фахівцях, які можуть працювати у закладах вищої 
освіти, наукових установах для реалізації державної політики у сфері 
фізичної культури дітей шкільного віку. Посилює, передусім реалізаційний 
аспект освітньо-наукової програми, наявність потужної та з тривалими 
позитивними традиціями наукової школи в означеній предметній області. У 
зв’язку з цим відзначаємо, що кадрове забезпечення відповідає профілю 
навчальних дисциплін, їх викладання здійснюють фахівці зі значним 
досвідом наукової і викладацької діяльності. Позитивом також уважаємо 
оцінювання здобувачів за публікаційну активність, зокрема публікацію 
матеріалів досліджень у фахових виданнях України, виданнях, що 
знаходяться у наукометричних базах Scopus, Web of Science, а також за 
участь у міжнародних наукових конференціях.

Крім цього відзначаємо як позитивну практику -  обговорення проекту 
рецензованої програми на сайті кафедри теорії і методики фізичного
виховання.



Освітньо-наукову програму складено з дотриманням чинних вимог і 
рекомендацій, зокрема чітко визначені об’єкт діяльності, цілі навчання, 
теоретичний зміст предметної області, методи, методики та технології, 
інструменти й обладнання, орієнтація й основний фокус програми. Коректно 
і чітко сформульовані інтегральна, загальні та спеціальні (фахові) 
компетентності майбутнього докора філософії з середньої освіти. Щодо 
обсягу освітньої складової, то для обов’язкових освітніх компонентів 
передбачено 46 кредитів ЄКТС, з яких
16 -  для компонентів загальної, 18 -  професійної підготовки, з яких 
6 кредитів передбачено на науково-педагогічну практику, а також 
12 кредитів на освітні компоненти за вибором здобувачів.

Підсумовуючи зазначене відзначаємо, що рецензована освітньо- 
наукова програма Середня освіта (Фізична культура) можна рекомендувати 
для використання у підготовці докторів філософії зі спеціальності А4 
Середня освіта (Фізична культура) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка.
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